Описание задач и функций подведомственных организаций в области внутреннего водного транспорта

Администрации бассейнов внутренних водных путей

Администрации бассейнов внутренних водных путей в виде Федеральных бюджетных учреждений являются подведомственным Федеральному агентству морского и речного транспорта учреждениями, осуществляющим функции администраций бассейнов внутренних водных путей по выполнению государственных работ и оказанию государственных услуг в сфере внутреннего водного транспорта в соответствии с Кодексом внутреннего водного транспорта Российской Федерации от 07 марта 2001 года № 24-ФЗ (в редакции Федерального закона от 28 июля 2012 года № 131-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
Учредителем  Администраций  является Российская Федерация. Функции и полномочия учредителя Администраций осуществляет  Федеральное агентство морского и речного транспорта в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Функции и полномочия собственника имущества Администраций осуществляют Федеральное агентство морского и речного транспорта и Федеральное агентство по управлению государственным имуществом. 

ЦЕЛИ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИЙ 

Целями деятельности Администраций являются:
- эксплуатация и развитие внутренних водных путей и гидротехнических сооружений;
- обеспечение судоходства на внутренних водных путях, безопасности судоходных гидротехнических сооружений. 
Для достижения целей Администрации в бассейнах внутренних водных путей осуществляют следующие виды деятельности:
В соответствии с установленными целями деятельности и/или утвержденными Федеральным агентством морского и речного транспорта государственными заданиями (далее – Госзадание):
1) навигационно-гидрографическое обеспечение условий плавания судов и  путевые работы на внутренних водных путях;
2) содержание судоходных гидротехнических сооружений и пропуск судов и иных плавучих объектов через судоходные гидротехнические сооружения;
3) государственный портовый контроль;
4) осуществление мероприятий по обеспечению транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, находящихся в оперативном управлении  Администраций;
5) государственная регистрация судов в Государственном судовом реестре, реестре арендованных иностранных судов, реестре строящихся судов; 
6) выдача удостоверений личности моряка;
7) организация мероприятий по обеспечению мобилизационной подготовки в Администрациях и организациях внутреннего водного транспорта, проведение в Администрациях мероприятий по гражданской обороне, защите государственной тайны и конфиденциальных сведений, безопасности шифровальной службы;
8) согласование названий судов внутреннего водного транспорта при регистрации их в государственном судовом реестре;
9) дипломирование лиц командного состава судов и членов экипажей спортивных парусных судов; 
10) выдача лоцманских удостоверений о праве лоцманской проводки судов; 
11) организация проведения работ по ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на внутренних водных путях с судов и объектов речного транспорта.
12) выявление и учет бесхозяйных судов, установление их владельцев;
13) выдача свидетельств о минимальном составе экипажа судна.
Услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей и другие услуги, осуществляемые на платной основе: 
1) диспетчерское регулирование движения судов и управление движением судов на участках внутренних водных путей, имеющих ограничения по условиям плавания, и мониторинг движения судов на остальных участках внутренних водных путей;
2) организация технологической связи на внутреннем водном транспорте;
3) навигационное обслуживание судов, информационное обеспечение судов путевой и гидрометеорологической информацией.

Федеральное казенное учреждение «Речная администрация Московского бассейна»

Федеральное казенное учреждение «Речная администрация Московского бассейна» является подведомственной Федеральному агентству морского и речного транспорта организацией, осуществляющей  функции  по  оказанию государственных услуг в сфере внутреннего водного транспорта.
Функции и полномочия учредителя Администрации осуществляет Федеральное агентство морского и речного транспорта.
Собственником имущества Администрации является Российская Федерация в лице Федерального агентства морского и речного транспорта.

ЦЕЛИ, ПРЕДМЕТ  И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

Целями деятельности Администрации является: 
- оказание государственных услуг по регулированию деятельности хозяйствующих субъектов внутреннего водного транспорта всех форм собственности по вопросам, отнесенным к компетенции Администрации;
- развитие внутренних водных путей и гидротехнических сооружений;
- обеспечение безопасности судоходства на внутренних водных путях в пределах территориальных границ деятельности Администрации.
Предметом деятельности Администрации является:
- осуществление функций по оказанию государственных услуг на внутреннем водном транспорте в Московском бассейне.
В целях реализации предмета деятельности Администрация выполняет за счет средств федерального бюджета следующие виды деятельности:
Согласование строительства и эксплуатацию сооружений на внутренних водных путях, а также добычу нерудных строительных материалов в пределах территориальных границ деятельности Администрации.
Согласование предоставления земельных участков, расположенных в пределах береговой полосы, выделения участков акватории внутренних водных путей, строительства на них зданий, строений и сооружений, осуществляемых в порядке, установленном земельным и водным законодательством Российской Федерации.
Проведение государственной регистрации судов внутреннего водного и смешанного (река-море) плавания, включая спортивные и прогулочные, а также в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.
Проведение государственной регистрации спортивных парусных судов.
Оформление и выдачу удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река - море) плавания и судов рыбопромыслового флота в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.
Оформление и выдачу членам экипажей судов внутреннего плавания, эксплуатируемых на внутренних водных путях Российской Федерации дипломов, подтверждений к дипломам и квалификационных свидетельств. 
Оформление и выдачу лицам, занимающих должности исполнительных руководителей и специалистов организаций независимо от форм собственности, связанных с обеспечением безопасности судоходства, аттестационных удостоверений. 
Оформление и выдачу квалификационных документов членам экипажей спортивных парусных судов, прошедших квалификационные испытания.
Разработка мероприятий, связанных с обеспечением безопасности судоходства.
Организация мероприятий по обеспечению мобилизационной подготовки в организациях внутреннего водного транспорта, проведение в Администрации мероприятий по гражданской обороне, защите государственной тайны и конфиденциальных сведений, безопасности шифровальной службы.
Выполнение функций государственного заказчика (заказчика-застройщика) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в установленной сфере деятельности, при заключении государственных контрактов на выполнение подрядных работ, при осуществлении капитального строительства, включая реконструкцию и техническое перевооружение, проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, а также капитального и текущего ремонта производственных и вспомогательных объектов и иных объектов недвижимости, находящихся в оперативном управлении Администрации, за счет средств федерального бюджета, получателем которых является Администрация.
Администрация осуществляет по договорам (контрактам) с физическими и юридическими лицами, кроме государственных органов и органов государственной власти, на возмездной основе следующие виды приносящей доход деятельности:
Организация дипломирования и проведение квалификационных испытаний членов экипажей судов внутреннего плавания, эксплуатируемых на внутренних водных путях Российской Федерации.
Оформление и выдачу мореходных книжек и лоцманских удостоверений.
Проведение аттестации лиц, занимающих должности исполнительных руководителей и специалистов организаций независимо от форм собственности, связанных с обеспечением безопасности судоходства.
Организация дипломирования и проведение квалификационных испытаний членов экипажей спортивных парусных судов.
Проверка знаний спецлоции района плавания судоводительского состава судов внутреннего плавания.
Оказание информационных, аналитических и консультационных услуг по вопросам, относящимся к сфере деятельности Администрации;
Оказание услуг по составлению, изданию, электронных баз данных, нормативной, информационной литературы и навигационных пособий и обеспечение ими судов и судовладельцев, по вопросам, относящимся к сфере деятельности Администрации.
Оказание услуг по подготовке, переподготовке и обучению кадров в сфере деятельности Администрации.




ФГУП «Канал имени Москвы»

Федеральное государственное унитарное предприятие «Канал имени Москвы» является крупным воднотранспортным и водохозяйственным комплексом и выполняет функции органа государственного управления на внутренних водных путях в 12 субъектах Российской Федерации Центрального региона России. Объекты предприятия включают более 240 гидротехнических сооружений и 3842 км водных путей.
Основными направлениями деятельности предприятия являются:
· содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений;
· обеспечение безопасности судоходства; водоснабжение г. Москвы;
· санитарное обводнение реки Москвы и ее притоков;
· выработка электроэнергии; электроснабжение абонентов и услуги по передаче электроэнергии для территориальных сетевых организаций;
· обеспечение развития рекреации и всех видов отдыха на воде;
· коммерческая деятельность.


